
ACTA Nº 2/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 20 DE JANEIRO DE 2000: 

Aos vinte dias do mês de Janeiro do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no Salão Nobre 

dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Esposende, 

sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da Câmara 

Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Manuel Albino Penteado Neiva, 

Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha e Dr. Jorge Alves Cardoso. 

Verificou-se, também, a presença do senhor Vereador Dr. Manuel António Ribeiro da Silva, 

convocado em substituição do senhor Vereador Franklin Veloso Fernandes Torres, cuja 

suspensão de mandato foi aprovada na última reunião. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e cinquenta minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento do 

Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência do senhor Vereador Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá e não 

compareceu inicialmente o senhor Vereador Guilherme Barros Pimentel. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se verificando qualquer 

intervenção. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: Por conta do ano económico de 1999: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa 

Geral de Depósitos: à ordem – mil quinhentos e sessenta e quatro escudos e dez centavos 

(1.564$10); Depositado no Banco Português de Investimento – quarenta e sete milhões 

novecentos e cinquenta e seis mil novecentos e setenta e nove escudos e setenta centavos 

(47.956.979$70); Em cofre, na Tesouraria – (32.377.476$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA 

– Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – trinta e três milhões setecentos e oitenta 



e nove mil seiscentos e oitenta e nove escudos (33.789.689$00); Em cofre, na Tesouraria – 

trezentos e vinte e seis mil oitocentos e dezanove escudos (326.819$00); Por conta do corrente 

ano económico: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – 

cento e dezasseis milhões setecentos e setenta e cinco mil trinta e oito escudos e dez centavos 

(116.775.038$10); Depositado no Banco Português de Investimento – quarenta e oito milhões 

trinta e um mil setecentos e oitenta e três escudos e setenta centavos (48.031.783$70); Em 

cofre, na Tesouraria – quatrocentos e sessenta e cinco mil e oitenta e sete escudos 

(465.087$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à 

ordem – trinta e quatro milhões quatrocentos e sessenta e três mil cento e sessenta e oito 

escudos (34.463.168$00); Em cofre, na Tesouraria – cento e cinquenta e nove mil e seiscentos 

escudos (159.600$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 01/2000, 

REALIZADA EM 06 DE JANEIRO DE 2000 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia seis e cuja 

cópia foi enviada a todos os membros desta órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 



04.01.01 – COMISSÕES DE ABERTURA DE PROPOSTAS, ANÁLISE DE 

PROPOSTAS E DE VISTORIAS OU RECEPÇÃO DE OBRAS DE 

URBANIZAÇÃO – ALTERAÇÃO DA COMPOSIÇÃO: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Na sequência da nomeação do 

Técnico Superior desta Câmara, Engº Victor Manuel Silva Leite para exercer as funções de 

Director do Departamento Técnico de Obras e Planeamento, torna-se, em bom rigor, 

aconselhável a sua integração nas comissões de abertura de propostas, análise de propostas e 

de vistorias ou recepção de obras de urbanização, proponho que nas referidas comissões seja 

substituído o Engº Mário da Silva Araújo pelo Engº Victor Manuel Silva Leite." Segue-se data e 

assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E PROCEDER À SUBSTITUIÇÃO DO SENHOR ENGENHEIRO MÁRIO DA 

SILVA ARAÚJO PELO SENHOR ENGENHEIRO VICTOR MANUEL SILVA LEITE NAS 

COMISSÕES REFERIDAS. 

04.01.02 – CENTRO EQUESTRE DE ESPOSENDE – ASSOCIAÇÃO 

CULTURAL E RECREATIVA – PROPOSTA DE PROTOCOLO: 

Foi presente uma proposta de protocolo a estabelecer entre esta Câmara Municipal e o Centro 

Equestre de Esposende – Associação Cultural e Recreativa, com sede na Quinta Brava, 

freguesia de Gandra, deste concelho e que tem por objecto a cooperação entre ambas as 

signatárias no sentido de dinamizar a prática do desporto equestre na área do município. Fica 

arquivada cópia da presente proposta junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz 

parte integrante e que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO A ESTABELECER COM O CENTRO EQUESTRE DE 

ESPOSENDE – ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA, COM SEDE NA FREGUESIA DE 

GANDRA, DESTE CONCELHO. 

MAIS DELIBEROU DAR PODERES AO SENHOR PRESIDENTE PARA, EM SUA 

REPRESENTAÇÃO, ASSINAR E OUTORGAR O MESMO PROTOCOLO. 

NÃO PARTICIPOU NA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSUNTO O SENHOR 

VEREADOR DR. MANUEL ALBINO NEIVA. 

04.02 - JUNTAS DE FREGUESIA: 



04.02.01 – PROTOCOLOS A CELEBRAR COM AS JUNTAS DE FREGUESIA 

DO CONCELHO - PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Ao abrigo do disposto na alínea a) do 

nº 1 do artº 66º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro e, atendendo ao disposto no artº 15º da 

Lei nº 159/99, de 14 de Setembro, considerando ainda a autorização concedida nesta matéria 

pela Assembleia Municipal, conforme o inserto no nº 3 dos pedidos de autorização constantes 

do Plano de Actividades para o corrente ano, proponho a aprovação dos protocolos de 

delegação de competências nas Juntas de Freguesia do concelho para as tarefas de 

conservação, reparação e pequenas pavimentações de caminhos, protocolos que se anexam à 

presente e cujos montantes de apoio financeiro às referidas Juntas se encontra inserto no 

gráfico anexo." Segue-se data e assinatura. Ficam arquivadas cópias dos protocolos propostos 

junto à minuta da acta da presente reunião, da qual fazem parte integrante e que aqui se dão 

como transcritos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR 

AS PROPOSTAS DE PROTOCOLOS A ESTABELECER COM AS JUNTAS DE FREGUESIA 

DESTE CONCELHO. 

MAIS DELIBEROU DAR PODERES AO SENHOR PRESIDENTE PARA, EM SUA 

REPRESENTAÇÃO, ASSINAR E OUTORGAR OS MESMOS PROTOCOLOS. 

05 - OBRAS PÚBLICAS: 

05.01 – RECEPÇÃO DE EMPREITADAS: 

05.01.01 – ZONA INDUSTRIAL DE GANDRA – PRIMEIRA FASE – 

RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 

Foi presente o auto da vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que 

a obra foi executada pela empresa Monte & Monte, S.A., iniciada em 97.05.12 e concluída em 

99.11.30. Mais informa que se encontra concluída em conformidade com o projecto e caderno 

de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e segurança, pelo que 

podem ser recepcionados provisoriamente e realizado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA. 

MAIS DELIBEROU QUE SE PROCEDA AO RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 



05.01.02 – ARRUAMENTO JUNTO À CAPELA DE NOSSA SENHORA DO 

AMPARO – APÚLIA – RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 

Foi presente o auto da vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que 

a obra foi executada pela empresa Porfírio Barreto da Costa, iniciada em 98.12.17 e concluída 

em 99.02.01. Mais informa que se encontra concluída em conformidade com o projecto e 

caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e segurança, pelo 

que podem ser recepcionados provisoriamente e realizado o respectivo inquérito 

administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA. 

MAIS DELIBEROU QUE SE PROCEDA AO RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

05.01.03 – OBRAS DE CONSERVAÇÃO E REPARAÇÃO NO MERCADO 

MUNICIPAL – RESTITUIÇÃO DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E 

EXTINÇÃO DE CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que 

a obra foi executada pela empresa Francisco Ribeiro Braga & Cª, Lda, iniciada em 97.06.27 e 

concluída em 97.10.31. Mais informa que se encontra concluída em conformidade com o 

projecto e caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e 

segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos os depósitos e quantias retidas e 

extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E 

QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR EXTINTA A CAUÇÃO RESPECTIVA. 

05.01.04 – ARRANJO DA RUA CONDE CASTRO – ESPOSENDE - 

RESTITUIÇÃO DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DE 

CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que 

a obra foi executada pela empresa Porfírio Barreto da Costa, iniciada em 95.05.22 e concluída 

em 96.03.12. Mais informa que se encontra concluída em conformidade com o projecto e 

caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e segurança, pelo 

que podem ser recepcionados e restituídos os depósitos e quantias retidas e extinta a caução: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E 

QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR EXTINTA A CAUÇÃO RESPECTIVA. 

05.01.05 – ARRANJO DA RUA BARÃO DE ESPOSENDE - RESTITUIÇÃO 

DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DE CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa que 

a obra foi executada pela empresa Francisco Ribeiro Braga & Ca, Lda, iniciada em 97.05.22 e 

concluída em 96.05.03. Mais informa que se encontra concluída em conformidade com o 

projecto e caderno de encargos correspondentes e em condições normais de perfeição e 

segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos os depósitos e quantias retidas e 

extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E 

QUANTIAS RETIDAS E CONSIDERAR EXTINTA A CAUÇÃO RESPECTIVA. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/01/06 até 2000/01/11. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE 

FOI POSTO À CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 – NÚCLEO DE MARINHAS DA CRUZ VERMELHA PORTUGUESA – RATIFICAÇÃO DE 

PROTOCOLO: 

02 – ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

03 – HOMENAGEM A ALBERTO QUEIROGA FIGUEIREDO – PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO 

DE MEDALHA DE HONRA DO MUNICÍPIO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 – NÚCLEO DE MARINHAS DA CRUZ VERMELHA PORTUGUESA – 

RATIFICAÇÃO DE PROTOCOLO: 



Foi presente o protocolo estabelecido entre esta Câmara Municipal e o Núcleo de Marinhas da 

Cruz Vermelha Portuguesa, assinado em oito de Dezembro de mil novecentos e noventa e 

nove, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada cópia junto à minuta da acta da 

presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, RATIFICAR 

O PROTOCOLO ESTABELECIDO COM O NÚCLEO DE MARINHAS DA CRUZ VERMELHA 

PORTUGUESA. 

NÃO PARTICIPOU NA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSUNTO, O SENHOR 

VEREADOR DR. JORGE CARDOSO. 

02 – ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da Comissão Administrativa solicitando atribuição de subsídio no valor 

de oito milhões de escudos, por conta do que venha a ser atribuido àquela associação durante 

o corrente ano. Está junta informação dos Serviços Financeiros indicando a existência de 

cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE SUBSÍDIO NO 

VALOR DE OITO MILHÕES DE ESCUDOS. 

Compareceu à reunião, a partir deste momento, o senhor Vereador Guilherme Pimentel, cuja 

falta até agora foi considerada justificada por unanimidade dos presentes. 

03 – HOMENAGEM A ALBERTO QUEIROGA FIGUEIREDO – PROPOSTA 

DE ATRIBUIÇÃO DE MEDALHA DE HONRA DO MUNICÍPIO: 

Foi presente a seguinte proposta, subscrita pelo senhor Presidente da Câmara e pelos 

senhores Vereadores Dr. Manuel Albino Neiva, Engª Maria Fernanda e Dr. Jorge Cardoso: "O 

Concelho de Esposende, na última década, conheceu um forte impulso de modernização e 

desenvolvimento, resultado da congregação de esforços de inúmeros agentes sociais, 

económicos e mesmo políticos. A toda essa onde de progresso não foi alheia a passagem pela 

presidência da autarquia esposendense do ilustre cidadão Alberto Queiroga Figueiredo que, 

com uma visão de futuro, lançou as bases para que Esposende se destacasse de entre os 

demais municípios da região, sendo apontado, constantemente, como concelho modelo a nível 

do investimento no bem estar da sua população. A Câmara Municipal de Esposende, sabendo 

da Homenagem Pública que vai ser feita a Alberto Queiroga Figueiredo, jamais poderia deixar 

de se associar a esta iniciativa. Assim, tendo por base o disposto no artº 5º do ‘Regulamento 



para a Concessão de Medalhas’, em vigor neste município, propomos seja atribuída a medalha 

de honra do concelho ao cidadão Alberto Queiroga Figueiredo." Seguem-se assinaturas: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, CORRIDO ESCRUTÍNIO SECRETO, POR 

UNANIMIDADE, ESTANDO PRESENTES DOIS TERÇOS DO NÚMERO LEGAL DOS SEUS 

MEMBROS EM EFECTIVIDADE DE FUNÇÕES, APROVAR A PROPOSTA E ATRIBUIR A 

MEDALHA DE HONRA DO MUNICÍPIO DE ESPOSENDE AO CIDADÃO ALBERTO 

QUEIROGA FIGUEIREDO. 

MAIS DELIBEROU, SOB PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, QUE A ENTREGA DA 

PRESENTE DISTINÇÃO HONORÍFICA DECORRA NA CERIMÓNIA DE HOMENAGEM 

PÚBLICA QUE VAI SER PRESTADA PELA SOCIEDADE CIVIL NO PRÓXIMO DIA VINTE E 

DOIS DO CORRENTE MÊS. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. 

Sendo dez horas e quarenta e cinco minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada 

a presente reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi e subscrevo a presente acta da 

reunião. 


